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МАТЕРІАЛИ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ 
ДО ВСЕСВІТНЬОГО ДНЯ ЗДОРОВ’Я 2023 р. ТА 75-РІЧЧЯ ВООЗ «ЗДОРОВ’Я ДЛЯ ВСІХ» (HEALTH FOR ALL)

ЗДОРОВЕ ХАРЧУВАННЯ – ЯК ФАКТОР ЗАПОБІГАННЯ ЗАХВОРЮВАНЬ: 

ПОЛІТИКА ВООЗ ТА ВІТЧИЗНЯНИЙ ДОСВІД

М. П. Гуліч

ДУ « Інститут громадського здоров’я ім. О. М. Марзєєва НАМН України», Київ, Україна

Мета. визначити основні етапи політики ВООЗ щодо здорового харчування як головної передумови запобігання 

та боротьби з хронічними неінфекційними захворюваннями та окреслити відповідні заходи такої профілактики в Україні.

Матеріали і методи. літературні джерела, дані власних досліджень. Метод аналізу інформаційної бази документів 

ВООЗ та нормативно- правових документів України щодо здорового харчування як фактору запобігання розвитку хро-

нічних неінфекційних захворювань у населення.

Результати та обговорення. Всесвітня організація охорони здоров’я відіграє ключову роль в міжнародній системі 

управління громадським здоров’ям та протидії хронічним неінфекційним захворюванням. Аналіз основних етапів по-

літики ВООЗ щодо здорового харчування виявляє ряд послідовних стратегій спрямованих, на досягнення результатів 

в галузі здорового харчування. Насамперед, це зниження споживання цукру, солі, насичених та трансжирів та збільшен-

ня споживання свіжих овочів та фруктів. Саме ці стратегії, на думку експертів ВООЗ здатні забезпечити стійкий ефект 

щодо зниження захворюваності населення на основні хронічні неінфекційні захворювання.

Висновки. Україна з самого початку приєдналась до основних міжнародних ініціатив ВООЗ стосовно збереження 

здоров’я населення, профілактики хронічних неінфекційних захворювань. На сьогодні в нашій державі напрацьовано 

ряд законодавчих і нормативно- правових актів, спрямованих на імплементацію керівних документів ВООЗ, зокрема, 

щодо здорового харчування та формування здорових харчових звичок дітей в навчальних закладах дошкільної та загаль-

ної середньої освіти. Серед невідкладних завдань є подальше впровадження стратегій, спрямованих на підвищення обі-

знаності та мотивації щодо дотримання принципів здорового харчування серед різних груп населення.

ІНСТРУМЕНТ ЕФЕКТИВНОГО МЕНЕДЖМЕНТУОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я ЧЕРЕЗ 

СТВОРЕННЯ САНІТАРНО-ГІГІЄНІЧНОЇ СКЛАДОВОЇ ДО НОВІТНІХ ДЕРЖАВНИХ 

БУДІВЕЛЬНИХ НОРМ УКРАЇНИ ДБН В.2.2-10:2022 ЗАКЛАДИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

1В.М.Махнюк, 2 В. В. Махнюк,1 С. М. Могильний, 3 В. В. Чорна, 1 В. П. Скочко

Державна установа «Інститут громадського здоров’я ім. О. М. Марзєєва Національної академії медичних наук України», м. Київ, Україна
2Державний податковий університет, м. Ірпінь, Київська область, Україна
3Вінницький національний медичний університет ім. М. І. Пирогова, м.Вінниця, Україна

Мета. Забезпечення ефективного менеджменту охорони здоров’я територіальних громад України у воєнний та піс-

лявоєнний період шляхом реалізації вимог санітарно- гігієнічної складової новітніх ДБН В.2.2-10:2022 «Заклади охоро-

ни здоров’я».

Матеріали і методи. У роботі використано бібліосемантичний, теоретичний, аналітичний, соціологічний, медико- 

статистичний методи.

Результати та обговорення. В Україні з 01.04.2023 р. наказом Мінрегіону від 26.12.2022 р. № 278 набрали чин-

ності ДБН В.2.2-10:2022 «Заклади охорони здоров’я» (далі – ДБН). ДУ «ІГЗ НАМНУ» у рамках виконання поточної 

НДР та у складі Робочої групи НТР Мінрегіону, утвореної наказом Мінрегіону від 29.07.2022 р. № 135, була розроблена 

та включена до ДБН санітарно- гігієнічна складова щодо проєктування закладів охорони здоров’я (далі -ЗОЗ) з ураху-

ванням нормативної бази ЄС та воєнного стану в країні.

Розроблені гігієнічні критерії до проєктування ЗОЗ, вбудованих в житлові будинки, до облаштування гелікоптер-

них майданчиків, відкритих стоянок для транспорту пацієнтів та медичних працівників, а також до новітніх медичних 

технологій (телемедицина, пневматична система тощо), є вимогами безпеки для здоров’я як відвідувачів, так і медпра-

цівників. Для попередження профзахворювань серед лікарів (емоційного вигорання), що обґрунтовано медичними на-

слідками війни, розширено перелік медприміщень в ЗОЗ за рахунок приміщень психдопомоги для пацієнтів та психо-

логічного розвантаження для медперсоналу.

Для безпеки пацієнтів та медперсоналу ЗОЗ в ДБН впроваджено вимоги до проєктування захисних споруд цивіль-

ного захисту ЗОЗ, в яких вони підлягають укриттю, що відповідає новелам КЦЗ України та Закону України щодо забез-

печення вимог цивільного захисту під час планування та забудови територій (2022 р.).

Висновок. Новий ДБН слугуватиме становленню нової нормативної бази містобудівного та санітарного законо-

давства при проєктуванні/реконструкції/ або відновленні внаслідок руйнації від бойових дій ЗОЗ у післявоєнний період 

та сприятиме підвищенню якості менеджменту в сучасній охороні здоров’я територіальних громад країни.


